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                 Les formes de phrases
     Objectif général :    

· Reconnaître et produire des phrases à la forme affirmative et négative
     Descriptif de la séance :    








Grammaire


- Pour le maitre -








CE1











1 Mise en situation : 5 mn


1) Rappel de ce qui a été dit sur la phrase.


2) Recopier au tableau le corpus de phrases suivant et demander aux enfants de le lire silencieusement.





                     Paul fait encore des bêtises.(	(   Paul ne fait rien à la maison.


 	           Paul aime les épinards. (	(   Paul fait toujours la vaisselle.


	           Paul a déjà pris l’avion. (	(   Paul ne fait plus de bêtises.


                        Paul fait tout à la maison. (	(   Paul n’aime pas les épinards.


               Paul ne fait jamais la vaisselle. (	(   Paul n’a jamais pris l’avion.








2 Phase de recherche : 25 mn


1) Demander aux enfants de dire ce qu’ils pensent de ces phrases (du point de vue du sens).       ( Il y a des phrases et leur contraire.


2) Que remarquez-vous dans les phrases de droite ?     ( Il y a toujours "ne/n’".


3) Faire entourer le "ne/n’" en rouge. 


4) Demander aux enfants à quoi leur fait penser les phrases de droite.


( Arriver à "Ce sont des phrases qui disent non".


5) Expliquer que l’on appelle ces phrases des phrases négatives.


6) Indiquer qu’il y a un autre mot important à chaque fois : le montrer et l’entourer en rouge aussi.


7) Expliquer que les phrases négatives doivent comporter les 2 mots à la fois quand on les écrit (contrairement à l’oral où l’on oublie très souvent le "ne/n’").


8) Expliquer l’astuce pour s’en rappeler (les lunettes -> à dessiner dans les phrases de droites).


9) Expliquer que les autres phrases (celles de gauche) s’appellent les phrases affirmatives et que ces phrases disent "oui".


10) ATTENTION !! Il est important de prendre le temps d’expliquer la différence entre une phrase négative et une phrase affirmative qui exprime quelque chose de négatif.


       Ex :        Je n’aime pas les épinards. (  Lunettes  -> Phrase négative.


                     Je déteste les épinards.       (  Pas de lunettes -> Phrase affirmative !!.


3 Synthèse et trace écrite : 10 mn


Coller ou faire copier puis lire ensemble.





4 Exercices: 20 mn


Exercices du Manuel "Outils pour le français" p12 et 13 (pour les exercices) n°1, 4, 5, 6, 7 (au choix).











Objectif :


Repérer la structure des phrases négatives.


Former correctement la négation


Produire des phrases à une forme donnée


Passer d’une forme à l’autre.





Durée : 


60  minutes








Matériel : 


Corpus de phrases copié au tableau


Manuel « Outils pour le français » p 12 et 13


Trace écrite





PREREQUIS : 


Avoir compris les caractéristiques d’une phrase
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